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      Разработен е механизъм, чрез който ще бъдат осигурени девет милиона лева за 

здравните работници, чието възнаграждение не е достигнало 900 лв.      

      

      София, 9 март /екип, БТА/ 

          Разработен е механизъм, чрез който ще бъдат осигурени девет милиона лева за 

здравните работници, чието възнаграждение не е достигнало 900 лв. Това обяви 

президентът на КНСБ Пламен Димитров след разговори с премиера Бойко Борисов и 

финансовия министър Владислав Горанов.   

          Той допълни, че се подготвят допълващи стандарти за малките общини, там където 

няма съответният брой деца за детските градини и детските ясли с идеята стандартът да 

бъде коригиран. По думите му това ще направи възможно през този механизъм да 

стигнат около 9 млн.лв. до всички медицински специалисти, работещи в училищното и 

детското здравеопазване, чиито заплати не са стигнали 900 лв. съгласно отрасловия 

колективен трудов договор. 

          Димитров увери, че това ще стане в следващите няколко дни и допълни, че с 

финансовия и здравния министър, заедно ще подготвят за всяка община допълващи 

стандарти. 

          По подобен начин изглежда и допълнителният стандарт, който трябва да бъде 

разписан за здравните кабинети, съобразно броя на здравните кабинети в училищата и 

детските градини. Димитров каза, че в тази връзка ще се подготвят и промени в 

наредбата, която определя на колко деца в едно училище и детска градина, се полага 

здравен специалист. Той даде пример, че сега в училище за здравен кабинет трябват 800 

деца и допълни, че тази цифра, ако е била актуална преди години, вече не е. 

          Димитър Манолов, президент на КТ "Подкрепа" заяви, че днес е било постигнато 

съгласие, МС да внесе спешно свое предложение в Националния съвет за тристранно 

сътрудничество /НСТС/ за промяна в наредбата за структурата и организацията на 

работната заплата в частта за доплащането на нощния труд - с предложението то да бъде 

функция от размера на минималната работна заплата. Целта е да не се налага всяка 

година предоговарянето на този размер, каза той. 
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https://news.bnt.bg/news/zatrudneniya-v-laboratoriite-v-balgariya-kadeto-se-

proveryavat-probite-za-koronavirus-1042415news.html 
  

Затруднения в лабораториите в България, където се проверяват пробите за 

коронавирус 
  

Няма регистрирани нови случаи на коронавирус у нас. В лабораториите продължават да 

пристигат проби на хората, които са били в контакт със заразените с COVID-19. В 

"Сутрешния блок" на БНТ здравният министър Кирил Ананиев заяви, че се разработва 

кризисен план за разкриване на допълнителни легла в засегнатите градове Плевен и 

Габрово, ако случаите на коронавирус се увеличат. Според Ананиев, у нас има 

достатъчно тестове за COVID-19. 

http://www.bnt.bg/
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Затруднения има в лабораториите, където се проверяват резултатите, тъй като има много 

хора, които са контактували със заразените пациенти. Приоритетно се изследват пробите 

на най-близките и на хората от Старческия дом в Габрово, тъй като от там има жена, 

която е била пациент в болницата. 

От кризисния щаб обясняват, че няма връзка между двамата пациенти, които са от 

Габрово. Те не са се познавали преди това. 

Допълнителни легла са осигурени в болниците в Плевен и Габрово. При необходимост, 

има възможност за удвояване на броя им, заяви здравният министър Кирил Ананиев. 

Кирил Ананиев, министър на здравеопазването: Единият вариант е 27 легла. Eдно 

отделение да бъде заделено за такива случаи. А в другия случай, ако е по-голяма 

заболеваемостта, тогава можем да влезем в разговори с една от държавните болници - 

белодробната, където може да се открие цяло отделение. 

Болниците в двата засегнати града разполагат с достатъчно персонал, увери Ананиев. 

Ако се наложи ще се водят преговори с чатни лечебни заведения, които да окажат помощ. 

Кирил Ананиев, министър на здравеопазването: Направен е план за преструктуриране на 

персонал в болниците и в двете болници. Така че, ако се наложи специалисти, лекари и 

медицински сестри от други отделения да поемат грижите за болните, които са в 

инфекциозното отделение. 

За лекарите в цялата страна са осигурени маски, защитни очила и облекла. 

Генерал-майор проф. д-р Венцислав Митафчийски: Местните РЗИ-та в момента 

разполагат с необходимите количества за поне един месец. 

Под домашна карантина трябва да останат всички, които са контактували със заразените 

четирима пациенти. 

Проф. д-р Тодор Кантарджиев, директор на Национален център по заразни и паразитни 

болести: 

Вирусът се адаптира към човека, става по-ниско болестотворен, но по-лесно се предава. 

В Плевен и Габрово учебните занятия са спрени до второ нареждане. В останалите 

градове грипната ваканция е до 11 март. 

Таня Михайлова, заместник-министър на образованието и науката: Въпросът с външните 

оценявания стои и с ДЗИ. Важно е да се знае, че материал, който не е усвоен качествено, 

безспорно този материал няма да влиза в изпита. 

Като превантивни мерки класните стаи ще се почистват по-често. На децата се 

препоръчва да си мият ръцете редовно, да не споделят напитки и да си носят храна от 

вкъщи. 
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https://btvnovinite.bg/svetut/konferentna-videovrazka-svetovnite-lideri-obsazhdat-

merki-sreshtu-covid-19.html 
  

Конферентна видеовръзка: Световните лидери обсъждат мерки срещу COVID-19 
  

От българска страна участие взе премиерът Бойко Борисов 
  

Нови мерки срещу разпространението на COVID-19 бяха набелязани по време на 

международна видеоконференция. Тя е организирана след призив на израелския 

премиер Бенямин Нетаняху. 

В нея взеха участие още политическите лидери на Италия, Австрия, Румъния, 

Унгария, Хърватска и България, които обмениха опит в борбата с коронавируса. 
От българска страна участие взе премиерът Бойко Борисов, който излъчва срещата на 

живо във "Фейсбук". 

http://www.btv.bg/
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Всички държави представиха накратко мерките, които са взели. Обсъдиха се и най-

належащите мерки. 

Италианският премиер Джузепе Конте изрази притеснение за бързите темпове, с които 

заразата се разпространява в страна му. Той попита колегите си от другите засегнати 

страни как се справят с въведените мерки за спазване на дистанцията между хората и 

здрависването. 

Израелският премиер Бенямин Нетаняху предложи разстоянието между хората на 

обществени места да се увеличи на 2 м, по примера на Иран. Румънският премиер Лудвик 

Орбан заяви, че страната му работи върху бързото диагностициране на COVID-19, 

междувременно са спрени полетите от и за Италия. 

Борисов обяви, че България е предприела всички възможни мерки за борба със заразата. 

Той изтъкна, че трябва да се осигурят тестове за болниците, а светът трябва да впрегне 

всичките си усилия за намиране на ваксина срещу коронавируса, защото "финансовата 

криза чука на вратата". 

Българският премиер изрази притеснение за нелегалните мигранти, които искат да влязат 

в Европа, защото те ще забавят борбата със заразата. Той посочи, че страните трябва да 

бъдат солидарни и не трябва да се ограничава износът на медицински медикаменти, 

свързани с COVID-19. 

Борисов изтъкна, че у нас са затворени училищата и детските градини, но ако 

общественият транспорт в столицата спре, това ще затрудни икономиката в София. Той 

попита как в домашни условия могат пациентите да се лекуват, ако инфекциозните 

отделения в страната се препълнят. Българският премиер предложи оперативните 

щабове в световен мащаб да се съберат и да обсъдят допълнителни мерки. 

Унгарският премиер Виктор Орбан и австрийският канцлер Себастиан Курц също 

споделиха своя опит. 

След края на конферентната видео връзка началникът на българския Национален 

оперативен щаб генерал-майор проф. Венцислав Мутафчийски заяви, че референтната 

методиката, използвана и в другите страни за диагностициране на COVID-19, е най-

сигурната. 

„Трябва да поканим всички университетски клиники в България, където има 

вирусологични лаборатории, да се реорганизрат и да правят тестуване. Това ще даде 

възможност за обхващане на повече потенциален поток от Пациенти“, допълни ген. 

Мутафчийски. 

По думите му повечето страни са привърженици на крутите мерки, като даде пример с 

Израел. „Те отделят особен акцент, че на лечебните заведения не трябва да се прехвърля 

отговорността за карантинирането на потенциалните болни. Изтъкна се, че голям 

процент от заразените са леко болни и трябва да бъдат изработени механизми за 

лечението им в домашни условия“, допълни ръководителят на Националния оперативен 

щаб. 
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Д-р Н. Брънзалов: До голяма степен от пациентите зависи как ще се развие 

ситуацията с COVID-19 
  

Ще се справим ли с предизвикателствата на COVID-19 
  

http://www.bnr.bg/
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До голяма степен от пациентите ще зависи доколко ще се развие епидемията от COVID-

19, коментира пред БНР д-р Николай Брънзалов, заместник-председател на Българския 

лекарски съюз, който е и общопрактикуващ лекар. 

Той обясни, че клиничната картина при COVID-19 е много сходна с тази при други 

респираторни заболявания и въпреки че няма специфично лечение за коронавирус, 

заболяването, причинено от него, може да се овладее със симптоматично лечение: 

„За разлика от грипа, за коронавирусна инфекция ние нямаме данни за специфично 

лечение - вирусът е съвсем различен, но симптоматиката може да бъде овладяна със 

симптоматични средства, в зависимост от оплакванията на пациента. Най-важното е 

обаче той да е изолиран, да е под карантина в дома си и да избягва контакти с други, 

които може да зарази. Това се отнася и за пациентите, които са болни от грип. Знаете, че 

сме в грипна епидемия, втора вълна, тип Б". 

Д-р Брънзалов посочи още, че първоначалният контакт на болните с личните лекари по-

телефона е достатъчен: „Взимат се мерки. Всички ние ще бъдем поставени на 

изпитание  - и здравната система, и най-вече пациентите, защото от тяхното поведение 

до голяма степен зависи как ще се развие епидемията“. 

Николай Брънзалов подчерта, че хората със симптоми на респираторни заболявания не 

е желателно да чакат пред лекарски кабинет или, ако го правят, трябва лицето да бъде 

покрито: 

„Не е желателно кашлящи пациенти, въобще всички, проявяващи признаци на 

възпаление на горните дихателни пътища, да посещават лечебни заведения. Те трябва да 

си останат вкъщи и да се свържат с нас. Ако все пак, по някакъв начин те се окажат в 

коридорите на ДКЦ-та и други лечебни заведения, е силно препоръчително да бъдат с 

маски, със защитни средства. Няма работа пациент във фебрилно състояние по 

коридорите на лечебните заведения“. 

Д-р Брънзалов подчерта, че ролята на личните лекари е много важна, тъй като те имат 

информация за всички предхождащи или съпътстващи заболявания на своите пациенти 

и могат да преценят кои от тях са рискови и може да се нуждаят от болнично лечение 

или има риск да прекарат COVID-19 по-тежко, въпреки че данните за момента са, че 

инфекцията се преболедува леко от повечето хора: 

„Личните лекари знаят по принцип пациентите и техните други съпътстващи 

заболявания и могат да преценят до голяма степен колко им е влошено състоянието. 

Защото ние знаем кой е болен от други сериозни заболявания. Статистиката показва, че 

при 81%, даже и повече, заболяването протича с много леки симптоми - общо 

неразположение и т.н. Опасно е при малкият процент от около 3-4 или 5% от 

хората,…които имат и съпътстващи, хронични заболявания, които са медикаментозно 

компенсирани, но при един такъв стрес, на какъвто бива подложен организмът на такъв 

пациент от каквото и да е вирусно заболяване, може да се усложнят нещата“. 

Д-р Брънзалов подчерта готовността на медиците да изпълнят своя дълг, но отново 

допълни, че е много важна самодисциплината на пациентите: 

„Българските медицински специалисти ще изпълнят своя професионален и обществен 

дълг и ще направят всичко възможно въпросната епидемия да се ограничи. До каква 

степен ще бъде тази епидемия активна на територията на България зависи не само от тях, 

а основно зависи от пациентите и тяхната гражданска отговорност и поведение по време 

на въпросната епидемия. 

Медицинските специалисти също имат някакъв капацитет - ако се появи някаква огромна 

вълна, която не е зависима от него, въпреки положените мерки, естествено, че системата 

ще се задъха….Много ми е неприятно да го кажа, но каква самодисциплина ще прояви 

българският народ не съм много голям оптимист“. 
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Готови са първите прототипи на защитни облекла и маски, които ще произвеждаме 
  

Вече ще са произведени първите прототипи на защитни облекла и маски у нас, които 

трябва да послужат на медицинските специалисти в борбата им срещу 

разпространението на коронавируса. Това стана ясно от думите на ръководителя на 

Националния оперативен щаб генерал-майор професор д-р Венцислав Мутафчийски. 

Заради недостигът на предпазни средства правителството проведе среща с 

представители на българската текстилна индустрия, след която стана ясно, че болниците 

няма да останат без консумативи. Прототипите ще бъдат представени и обсъдени на 

среща при министъра на икономиката Емил Караниколов от 14.00 часа днес и ако бъдат 

одобрени, ще започне тяхното производство. 

Междувременно Българска фирма е информирала, че има 40 000 маски на склад, които 

Министерство на здравеопазването ще изкупи веднага. 

„Личните лекари няма да бъдат оставени на „произвола на съдбата“, увери проф. 

Мутафчийски. 

От своя страна министърът на здравеопазването Кирил Ананиев припомни, че още днес 

заминава за българо-турската граница, където ще посрещне защитните облекла, 

договорени от премиера Бойко Борисов при срещата му с Ердоган. 

Здравният министър коментира и появилата се в публичното пространство информация, 

че в Белодробната болница в София има остър недостиг на предпазни средства и увери, 

че днес ще проведе разговор с директора ѝ. „Имаме инструментариума да 

преразпределим определени количества“, допълни той. 

Националният оперативен щаб е взел решение специалисти от всички университетски 

клиники в страната, където има работещи вирусологични лаборатории, да преминат 

обучения, за да започнат да правят тестове за наличие на заболяването. 

 

www.btv.bg, 09.03.2020г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/bulgaria/borisov-3.html 
  

Борисов поиска грипната ваканция да не бъде удължавана 
  

Премиерът смята, че затварянето на учебните заведения е проблем, защото 

родителите не могат да ходят на работа 
  

След сряда да си започнат учебните заведения да си работят. После много време трябва 

да се доучва. Освен на стопанския живот ще се нанесе щета и на учебния процес. 

Това заяви премиерът Бойко Борисов, след като проведе конферентен разговор с 

лидерите на редица страни. Основна тема беше новият коронавирус. Борисов разговаря 

с премиерите на Италия, Австрия, Румъния, Унгария и Хърватия. 

Министър-председателят предложи грипната ваканция, която е обявена на територията 

на цялата страна, да не бъде удължавана. 

Борисов подчерта, че у нас е проблем затварянето на училищата и детските градини, 

защото родителите не могат да отидат на работа. Също така изтъкна, че ако бъде спрян 

градският транспорт – ще бъде нарушен стопанският живот. 

„И сега, изведнъж, като останат да си гледат децата или почват да ги водят с тях, а пък 

на много места започват да се организират фирмите, за да не си губят работниците, 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/gotovi-sa-pyrvite-prototipi-na-zashtitni-oblekla-i-maski-koito-shte-proizvezhdame-2215708
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/gotovi-sa-pyrvite-prototipi-na-zashtitni-oblekla-i-maski-koito-shte-proizvezhdame-2215708
http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/borisov-3.html
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събират децата да ги гледат – сиреч ефектът е много малък или нулев“, беше категоричен 

премиерът. 

Според Борисов солидарността е най-важна в борбата с коронавируса. 

Именно по този повод израелският премиер Бенямин Нетаняху обясни, че вирусът засяга 

по-възрастните хора и не е проблем за децата. Той допълни, че училищата в Израел не 

са затворени. 

Вчера изказване направи и образователният министър Красимир Вълчев. Той изрази 

своите опасения дали при удължаване на грипната ваканция изтърваният материал ще 

може да бъде наваксан. 

Освен това подчерта, че трудно би било да се осигури техническата възможност да има 

дистанционна форма на обучение. 

„По-скоро можем да говорим за допълнителни консултации при самоподготовка на 

учениците“, обясни просветният министър и увери, че няма опасност учениците да не 

могат да се подготвят за външното оценяване. 

След разговора на премиера, председателят на Националния оперативен щаб проф. 

Венцислав Мутафчийски заяви, че COVID-19 поразява най-вече по-възрастните хора и 

няма данни във връзка с вирусната инфекция, която да налага мерки спрямо 

подрастващите и юношеската група. 

В този тон Мутафчийски не даде категоричен отговор дали грипната ваканция ще бъде 

удължена. 

 

www.bnt.bg, 09.03.2020 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 

https://news.bnt.bg/news/balgarski-firmi-predstaviha-zashtitni-oblekla-za-

mnogokratna-upotreba-1042505news.html 
  

Български фирми представиха защитни облекла за многократна употреба 
  

Цанка Николова 
Производителите у нас са в готовност да изработват защитни облекла, след като бъдат 

одобрени от оперативния щаб. Това стана ясно днес в Министерството на икономиката, 

където бяха представени две мостри от български фирми. Те ще се използват от 

медицинските ни специалисти. И двата модела са за многократна употреба. 

И двата модела защитни облекла са леки, от дишаща материя, водонепромокаеми, могат 

да се перат многократно. 

Ген. майор проф. Венцислав Мутафчийски, началник на Националния оперативен щаб: 

Част от медицинските екипи в Китай вече имат рани заради облеклата си, точно заради 

това, че облеклата са недобре сглобени с недишащи материи. Там все пак ситуацията е 

много сложна. Ние ще гледаме да избегнем тези усложнения. 

Моделите са изпратени за изследване, а резултатите се очакват до два дни. 

Емил Караниколов, министър на икономиката: И двете е текстилни асоциации, заявиха 

че ако им дадем материята и самата кройка, те незабавно ще започнат за работят за 

българското население. Т.е. ние платовете, които посочихме може наистина големи 

количества да се доставят, т.е. българската индустрия може дори за износ да работи. 

Различни са фирмите, различни капацитети. Само ще посоча, че едната компания, която 

предложи услугите си има 2000 работника, имаме друга, която има 150. 

До този момент у нас се използват еднократни защитни облекла. За следващите 2-3 

месеца са осигурени по около 100 000 на месец. Междувременно в държавното 

предприятие "Интендантско обслужване" в Калофер започнаха да кроят прототипите на 

защитното облекло и маските с плат, с който разполагат. Очакват доставка на подобен 

http://www.bnt.bg/
https://news.bnt.bg/news/balgarski-firmi-predstaviha-zashtitni-oblekla-za-mnogokratna-upotreba-1042505news.html
https://news.bnt.bg/news/balgarski-firmi-predstaviha-zashtitni-oblekla-za-mnogokratna-upotreba-1042505news.html


Page | 7 

7 

плат за защитни материали от Габрово, тъй като там се намира единственият български 

производител. 

Светлозар Морфов - председател на Съвета на директорите на "Интендантско 

обслужване": Слава Богу, че не разчитаме на внос, износът от държавите, които 

произвеждат подобни платове, които могат да бъдат използвани за защитни облекла и 

маски, е забранен. 

Ако всички работници започнат да шият, могат да произвеждат по 10 000 маски на ден 

и около 500 предпазни облекла. те ще се изработват от плат, който не пропуска вода. 

Утре прототипите ще бъдат представени за одобрение на кризисния щаб. 

 

www.bnt.bg, 09.03.2020 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 

https://news.bnt.bg/news/daniela-daritkova-za-koronavirusa-na-nivo-darzhava-se-

vzimat-vsichki-merki-1042509news.html 
  

Даниела Дариткова за коронавируса: На ниво държава се взимат всички мерки 
  

Паниката не е полезна, това е съвет от гледна точка на лекарите, не само от гледна точка 

на политиците. Досега не сме имали такова предизвикателство като коронавируса, 

последствията вероятно ще са обект и на икономически анализи. На ниво държава се 

взимат всички мерки. Това заяви в "Още от деня" председателят на парламентарната 

здравна комисия Даниела Дариткова. 

Даниела Дариткова: На този етап мерките дават резултат. В България предварително се 

изработи една система, изгради се щаб, който да контролира и координира действията 

по отношение на установяване на заразените, провеждане на мерки за карантина, 

профилактика и превенция. В НС се забраняват посещенията на големи групи, 

пленарните заседания и заседанията на комисиите продължават. 

По думите на Дариткова сегашните мерки са с по-дългосрочна цел. Има защитни облекла 

и маски за месец напред, допълни тя. 

 

www.nova.bg, 09.03.2020 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1" 

https://nova.bg/news/view/2020/03/09/280692/ 
  

Заради коронавируса: Караянчева спира депутатските командировки в чужбина, 

без външни лица в НС 
  

Няма да се издават временни пропуски, с изключение на медиите, гласи заповед на 

Караянчева 
  

Председателят на Народното събрание Цвета Караянчева разпореди въвеждането и 

прилагането на серия от мерки в парламента за предотвратяване разпространяването на 

респираторни заболявания и остри респираторни инфекции, включително и поради 

епидемичното разпространение на COVID-19, съобщиха от пресцентъра на парламента. 

Мерките влизат в сила от утре, 10 март, и ще важат до второ нареждане на територията 

на двете сгради на Народното събрание - на пл. "Народно събрание" 2 и на пл. "Княз 

Александър Първи" 1. 

Предвижда се по възможност да се ограничава присъствието на външни лица на 

пленарните заседания на Народното събрание и заседанията на парламентарните 

комисии, без това да засяга нормалното протичане на дейността им. Достъпът на външни 

лица до заседанията на парламентарните комисии ще се извършва по заявка от 

съответната комисия. 

http://www.bnt.bg/
https://news.bnt.bg/news/daniela-daritkova-za-koronavirusa-na-nivo-darzhava-se-vzimat-vsichki-merki-1042509news.html
https://news.bnt.bg/news/daniela-daritkova-za-koronavirusa-na-nivo-darzhava-se-vzimat-vsichki-merki-1042509news.html
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/03/09/280692/
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Не се разрешава командироване в чужбина на народни представители и парламентарните 

служители, а разрешените към момента командировки се отменят. Не се допуска 

издаването на еднократни пропуски за достъп до сградите на Народното събрание, с 

изключение на такива за представители на медиите. Не се позволява провеждането на 

мероприятия, събития и прояви с участието на външни лица, организирани от Народното 

събрание, парламентарните групи, парламентарните комисии и отделни народни 

представители, в т.ч. организирането и провеждането на изложби и други културни 

прояви и образователни кампании, семинари, кръгли маси, дискусии и други, както и 

извършването на образователни групови и индивидуални посещения на външни лица. 

За парламентарните служители, чиито служебни задължения налагат контакти с външни 

посетители и/или служители на други институции, ще бъдат осигурени предпазни 

средства, а за сградите на Народното събрание - дезинфектанти. 

По утвърден график ще се извършва допълнително хигиенизиране и дезинфекциране на 

помещенията в сградите на Народното събрание. 

 

www.actualno.com, 09.03.2020 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   

https://www.actualno.com/smolyan/proverjavat-za-kontrabanda-s-medicinski-sredstva-

sreshtu-koronavirusa-news_1440681.html 
  

Проверяват за контрабанда с медицински средства срещу коронавируса 
  

На границата вече проверяват за контрабанден износ на медицински средства срещу 

коронавируса, съобщи главен инспектор Велин Сираков - началник на сектор „Гранични 

проверки“. Той участва в заседанието на Областния кризисен щаб в Смолян във връзка 

с появата и разпространението на COVID-19 в страната. 

„Засилени са проверките както на вход, така и на изход. На вход основно наблягаме на 

лица, които са от рисковите групи. Те попълват анкетни карти, които сме създали 

необходимата организация съвместно с РЗИ да ги получават и обработват. Също така на 

изход имаме организация за проверка на лица и МПС за пренасяне на медицински 

материали, свързани с коронавируса, за да не се допусне контрабанда – незаконно 

изнасяне на средства и медикаменти“, посочи Сираков. 

От изявленията на властите в Смолян стана ясно, че са изпратени за изследване четири 

проби на пациенти с вирусни пневмонии преди седмица, но досега няма резултат. Това 

се счита за добра новина, защото в противен случай веднага щели да бъдат уведомени. 

Като мерки за защита в болниците са спрени плановите операции, женските и детските 

консултации и свижданията. В цялата област учениците са във ваканция до сряда 

включително. Детските градини навсякъде работят, с изключение на Борино, където са 

затворени със заповед на кмета. 

„Към момента в Смолянско ситуацията е спокойна. Няма прогресия на заболявания 

извън обичайните стойности за сезона“, заяви областният управител Недялко Славов.  

По думите му взаимодействието между институциите в областта е на много добро ниво, 

наблюдава се и засилена дисциплина у хората, която е в основата за успешно 

противодействие на вируса.  

„За изминалата седмица са регистрирани 187 на 10 000 остри респираторни заболявания 

и грип. Това се определя като висока стойност, но е далече под епидемичната за нашата 

област“, заяви д-р Мими Кубатева – шеф на Районната здравна инспекция. 

Тя обясни, че при тях са получени 9 карти на хора, завърнали се от Италия. Осъществена 

е връзка с пристигналите. Те са се свързали с личните си лекари, уведомени са за 

карантината, която трябва да изпълнят. 

http://www.actualno.com/
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„Доброто е, че няма хора със симптоми на заразна болест. Ние сме спокойни по 

отношение на епидемична ситуация за грип, а и за коронавирус. Четири проби бяха 

изпратени от МБАЛ- Смолян за вирусни пневмонии и до момента няма резултат. При 

това положение ние приемаме, че резултатите са отрицателни. Това ни кара да считаме, 

че към момента ситуацията под контрол и е нормална за сезона“, допълни д-р Кубатева. 

Препоръката към местните власти е сутрин и вечер да мият обществените места, където 

се събират много хора. 

Изпълнителният директор на МБАЛ – Смолян, д-р Марин Даракчиев съобщи, че още 

преди 20 дни в болницата е доставено защитно облекло, включително очила и маски от 

по-висок клас. 

„Имаме готовност да реагираме. Дискутирали сме с РЗИ какви да са защитните мерки, 

на този етап ще са по-меки. Свижданията са забранени, както и плановите операции. 

Нашето инфекциозно отделение има капацитет да поеме евентуални случаи, към 

момента има свободни легла“, допълни д-р Даракчиев. 

 

www.zdrave.net, 09.03.2020 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n12288 
  

Милка Василева: Ще съдействаме максимално на МЗ за въвеждане на УИН на 

сестрите 
  

Близо 20% от сестрите са в пенсионна възраст 
  

„Ще съдействаме максимално на МЗ при въвеждане на изискването за УИН, както това 

се осъществява от лекарите, защото това е начинът да има в наличност точна 

информация“. Това заяви пред Zdrave.net председателката на БАПЗГ Милка Василева по 

повод изявлението на здравния министър Кирил Ананиев, направено днес 

за предстоящо въвеждане на УИН кода от МЗ като средство за проследяване на 

професионалната дейност на медицинските сестри, което ще осигури точна информация 

на колко работни места упражняват професията си. 

„От дълги години настояваме при сключване на договори между лечебните заведения и 

НЗОК да се изисква УИН и на професионалистите по здравни грижи, така както е на 

лекарите, но поради липса на медицински стандарти и съществуващи неясни 

съотношения между лекари и медицински сестри в отделенията и клиниките, досега това 

искане на БАПЗГ не беше прието“, обясни председателката на БАПЗГ. 

Тя припомни, че съгласно Закона за съсловната организация на медицинските сестри, 

акушерките, асоциираните медицински специалисти, зъботехниците и помощник 

фармацевтите (ЗСДОМСААМСЗПФ) БАПЗГ поддържа Национален електронен 

професионален регистър на членовете си, т.е. всеки член на асоциацията има издадена 

електронна европейска професионална карта, която съдържа УИН (уникален 

идентификационен номер) и данни за професионалната му квалификация. Това означава, 

че при постъпване на работа, те трябва да представят своя УИН на работодателя си. 

По думите на Милка Василева асоциацията поддържа диалога с министъра на 

здравеопазването Кирил Ананиев и е провела няколко работни срещи по актуални 

проблеми на съсловието. 

„Основните ни искания многократно са публикувани и се отнасят най-вече до 

подобряване на заплащането на труда и условията на труд, участие на държавата в 

продължаващото обучение, изготвяне на стандарти по здравни грижи, да се въведе ред и 

контрол в системата на здравеопазване. Непрекъснато получавахме уверения, че по тези 

въпроси се работи в МЗ и е въпрос на кратко време да получим информация за 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n12288
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%92%D1%8A%D0%B2%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D1%82-%D0%A3%D0%98%D0%9D-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8,-%D1%89%D0%B5-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BE-%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8F%D1%82/n12280%20/t%20_blank
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повишаване на работните заплати след сключване на КТД 2020 г.“, каза тя в отговор на 

въпрос на Zdrave.net за позицията на асоциацията относно исканията на група 

протестиращи сестри. 

Милка Василева представи и актуални данни за състоянието на съсловието днес. 

Задържа се тенденцията средната възраст на работещите сестри да е 55 години, поясни 

тя. Към 30 септември 2019 г. медицинските сестри в България са 23 021, работещите в 

пенсионна възраст са 19,78%, в трудоспособна възраст са 60,58% и в предстоящо 

пенсиониране до идните 5 години са 19,64%. За периода 2006 - 2019 г. със сертификат 

страната са напуснали 14 139 професионалисти по здравни грижи, а в момента във 

всички учебни заведения се подготвят около 700 студенти по специалността 

„медицинска сестра“. 

  

Снимка - без текст 

  

www.zdrave.net, 09.03.2020 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n12289 
  

Проф. д-р Валентин Игнатов е новият ректор на МУ– Варна 
  

Проф. д-р Валентин Игнатов е новият Ректор на Медицински университет „Проф. д-р 

Параскев Стоянов” – Варна, съобщиха от учебното заведение.  Той бе избран с 

мнозинство от членовете на Общото събрание на университета. 

Досегашният ректор проф. д-р Красимир Иванов направи отчет за дейността на МУ- 

Варна през изключително успешните му два управленски мандата. Той акцентира върху 

значителното увеличаване на броя на студентите, реализирането на важни и мащабни 

проекти по изграждане и модернизиране на материалната база – изграждане на сградата 

на Факултета по фармация, разкриване на нови специалности и филиали в градовете 

Сливен, Велико Търново и Шумен, разкриване на нови центрове за симулационно 

обучение, увеличаване на практическите бази, въвеждане на иновативни методи на 

обучение, високата акредитационна оценка и отлично качество на обучението. Към 

момента в МУ-Варна се обучават общо 5879 студента, от които 1700 чуждестранни от 

49 държави. 

За председател на Общото събрание бе избран проф. д-р Красимир Иванов, а за 

заместник-председатели проф. д-р Росен Маджов и проф. д-р Вилиян Платиканов. 

Представени бяха становищата на Контролния съвет за изпълнението на бюджета за 2019 

г. и за проектобюджета за 2020 г. Избрани бяха също членовете на мандатната комисия 

и комисията по избора, членове на контролния и академичния съвет. 

Проф. д-р Валентин Игнатов е завършил Първа езикова гимназия в град Варна през 

1977г. и Медицински факултет при ВМИ-Варна през 1986г. Получава ОНС „Доктор“ 

през 2005 г. и ОКС „Магистър по здравен мениджмънт“ през 2011 г. От 2005 г. е 

доцент по хирургия в Катедрата по обща и оперативна хирургия на МУ-Варна. 

От 2013 г. е професор по хирургия в Катедрата по обща и оперативна хирургия на МУ-

Варна. Председател е на Асоциацията на университетските болници в Република 

България. Заема поста изпълнителен директор на УМБАЛ „Света Марина“- Варна 

от  2016 г. до момента. Преминал е допълнителни професионални квалификации и 

специализирани курсове в България, Ирландия и Германия. Проф. Игнатов е лектор и 

екзаминатор по хирургия на студенти в МУ-Варна със 126 ч. годишна аудиторна 

заетост. Има 205 научни публикации, от които 59 индексирани в световноизвестни 

бази данни (Web of Science/Scopus). Автор и съавтор е в глави на международни 

монографии. Владее английски и руски език. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n12289
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Проф. д-р Валентин Игнатов притежава специфични хирургични умения 

в ендоскопската техника, лапароскопска хирургия и хирургична ендоскопия. Носител е 

на множество призове и награди. 

  

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 

10.03.2020 г., с. 2 
  

ПОД ЛУПА 
  

Нашенка в Лондон се инфектира доброволно в търсене на ваксина 
  

ВG учени разработват лекарство срещу коронавируса 
  

Инвестицията в медикамента възлиза на 217 млн. лева 
  

СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
„Българска иновативна компания е с пробив в борбата с Covid-19. Тя е разработила и 

вече разполага с лекарствена молекула срещу коронавируса. В момента тя се 

усъвършенства". Това съобщи пред „Монитор" управляващият й партньор Димитър 

Димитров. 

Оказва се, че нашите учени са открили лекарствена молекула и тя вече е 

ТЕСТВАНА В ЛАБОРАТОРИИ ВЪВ ФРАНЦИЯ И САЩ 

В момента те подобряват лекарствената субстанция и се предвижда тя да влезе в 

болниците за клинични изпитания до месеци, щом се намерят инвеститори. Общо за това 

са необходими 217 млн. евро. 

За първа фаза е необходимо финансиране от 7 млн. евро, за втора - 30 млн. евро, а за 

трета -180 млн. евро. В основата си лекарството действа на принципа на новите анти-

ХИВ лекарствени средства, като блокира рецептора CCR5. 

„Медикамент на сходен принцип в момента се тества за коронавирус клинично в САЩ, 

но лекарственото средство, разработено от българските учени, взаимодейства и със 

сходните рецептори, което го прави много по-ефективно", поясни Димитър Димитров. 

На практика екипът, оглавяван от д-р Филип Фратев, е направил пробив в борбата с 

Covid-19, като е откри първия клас двойни антагонисти на CCR5 / 7 за коронавируса. 

"Въпреки че CCR5 /1 са ключови мишени за ХИВ, коронавирус, метастази на рак и много 

други имунни заболявания, само няколко антагонисти са разработени до момента за 

CCR5, но не и за CCR7", каза още Димитров. „Малката лекарствена молекула, 

разработена от българските учени, предпазва здравите Т-клетки от вирусна инфекция, 

като блокира преобладаващия подтип на коронавирус да влезе в тях", поясни той. 

Междувременно британският вестник „Таймс" съобщи, че 

БЪЛГАРКА СЕ Е ЗАРАЗИЛА ДОБРОВОЛНО С КОРОНАВИРУС 

в търсене на ваксина. Това е 26-годишната студентка по право в Лондон Мария Пиргова. 

Компанията, която има лаборатория в Източен Лондон, плаща на доброволците 3500 

паунда, за да прекарат две седмици под карантина, но с всички битови удобства, 

включително телевизор и интернет. 

В рамките на този експеримент фупи от по 24 души ще получават заплащане срещу 

заразяване с коронавирус по програма за намиране на ваксина за Covid-19, за която са 

заделени 2 милиарда долара, фирмата с лабораторията е само една от повече от 20 фирми 

и обществени организации, вземащи участие в изработване на ваксина срещу вируса, 

убил повече от 3500 души по света. 
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„Университетските ми курсове са доста интензивни и нямам време да си намеря работа. 

Използвах парите, за да си платя сметките, докато се подготвям за изпитате ми през май", 

казва студентката Пиргова пред британското издание. 

 

 

 

 

 


